

减税降费! 让企业享受实实在在政策红利

□新华社记者 刘开雄

实施结构性减税降费政策,是推动经济高质量发展的重要举措。

“十四五”时期,全国预计新增减税降费累计超10万亿元。这些“省”出来钱,不仅成为各类经营主体持续发展的重要资金来源,也为经济高质量发展持续注入强劲动力。

让更多企业享受更好税费优惠

走进河北英虎农业机械股份有限公司的生产车间,工人们正在吊装流水线上紧张地装配收割机的零部件。这家集自主研发、生产、销售、服务为一体的玉米收获机械专业制造企业,2024年营业收入近7.7亿元,利润总额达1.1亿元,实现了历史性突破。

“税收优惠政策盘活了流动资金,对企业发展起到了重要作用。”企业财务负责人张木水介绍,2024年,该企业已经享受的各类税费优惠累计超过2800万元。此外,预计还可享受企业所得税研发加计扣除及减免税额累计超过1900万元。

一系列税费优惠政策给广大经营主体带来实实在在的“真金白银”。

国家税务总局局长胡静林近期在国新办发布会上介绍,“十四五”时期,国家出台了一系列减税降费政策,全国累计新增减税降费预计达到10.5万亿

决胜“十四五” 打好收官战

元,办理出口退税预计超过9万亿元。

从政策导向看,聚焦支持科技创新和先进制造业发展的优惠政策,新增减税降费3.6万亿元,占比达到36.7%;从受益主体看,包括民营企业和个体工商户在内的民营经济纳税人,新增减税降费7.2万亿元,占比达到72.9%;在各类规模企业中,中小微企业共享新增减税降费6.3亿元,占比达到64%……

明确导向、加大力度、扩大范围,从国家税务总局披露的这些数据可以看出,“十四五”期间的减税降费政策让更多经营主体真真切切地享受到政策红利,为我国家经济社会高质量发展强信心添动力。

减税降费促进经济长远发展

税收数据是经济社会发展的晴雨表。减税降费尽管会影响短期税收收入,但其对经济增长的拉动作用有利于长期税收增长。

作为一家技术密集、重资产投入的生物质能源企业,贵州金泽新能源科技有限公司在初创期曾面临巨大的资金压力。

“税务部门的关注与支持至关重要。”公司副总经理王兴凯深有感触地说,公司成立至今累计享受增值税留抵退税等税费优惠超6000万元。这些资金对企业攻

克技术难关、扩大生产规模至关重要。企业的工业尾气生物发酵法制取燃料乙醇项目于2023年4月正式投产,截至目前实现销售收入2亿余元,发展势头良好。

国家税务总局的数据显示,“十四五”期间,我国研发费用加计扣除政策不断优化、力度不断加大,其中2024年度企业享受研发费用加计扣除3.32万亿元、享受户数61.5万户,较2021年度分别增长25.5%和16.7%。

减下去的是税费,增上来的是国家经济发展的活力与韧性。

从税务登记的数据来看,截止到今年上半年,全国涉税经营主体突破了1亿户,比2020年净增加3000万户。增值税发票数据显示,2021年至2024年,装备制造业和高技术制造业销售收入年均分别增长9.6%和10.4%,今年上半年同比分别增长8.9%和11.9%;民营经济销售收入占全国比重由2020年的68.9%提高至今年上半年的71.7%。

立足长远,一系列减税降费政策加快推动形成企业发展、产业升级与经济增长的良性循环。

让政策红利加快落到企业“账面”

位于江苏的无锡透平叶片有限公

司以技术创新为引擎,搭建起国家认定的企业技术中心等研发载体,其特点就是研发密集且跨境业务多。

“税务部门始终是护航企业稳健前行的‘助推器’。”公司财务总监宋扬介绍,当地税务部门根据企业特点提供“量体裁衣”的支持服务,企业不仅享受到研发费用加计扣除1.94亿元,还获得增值税留抵退税、出口退税等税收优惠6800余万元。“这为企业前沿项目的研究注入了强大动力。”

“量体裁衣”的税务服务只是税务部门落实减税降费、服务高质量发展的一个缩影。如今,“税务合规体检”“项目管家”“远程辅导专线”“税宣小分队”等形式多样的税务服务正在各地开展,税务部门加快落实“政策找人、服务上门”,努力让政策红利第一时间转入企业的“账面”。

与此同时,为了不让政策“红包”落入不法分子“腰包”,税务部门依法严厉打击违规享受、恶意骗取税费优惠等违法行为。“十四五”期间,税务部门累计查处骗取和违规享受税费优惠案件2.18万起,查补税款269亿元。今年以来,税务部门已连续曝光31起骗享税费优惠的偷税案件。

“打击违法就是保护合法。”福州大学经济与管理学院教授许萍表示,随着税收大数据的深入应用和纳税信用体系的不断完善,税收监管与纳税信用管理水平也在持续提升,这将更好地将减税降费红利落到实处。

(新华社北京8月7日电)

铭记历史 缅怀先烈

宁夏盐池:昔日边区经济中心 奋进乡村振兴路

红色热土绿意浓

宁夏盐池:昔日边区经济中心 奋进乡村振兴路

年,盐池县整合资源,成立宁夏盐池滩羊产业发展集团有限公司,为散养滩羊注入集约化、品牌化的发展新动能。

在滩羊集团的生态牧场里,滩羊“听着轻音乐,喝着弱碱水”,漫步在“健康步道”上。在滩羊集团的推动下,盐池滩羊从购销价格、市场开拓、品牌宣传、营销策略、生产标准和饲草料使用上实现统一管理,逐步形成“风险共担、利益共享、合作共赢”的联农带农利益联结机制。2024年,滩羊产业贡献了盐池县农民一半以上的收入。

如今,滩羊产业链的不断延伸,实现了产业发展与百姓就业同频共振。精深加工、毛皮制作企业集群发展,电商直播、餐饮服务等配套产业不断完善,农旅融合催生居家饰品、主题民宿、美食营地等新业态竞相涌现,“产业链带动就业,就业促进产业”的良性循环已然形成。

产业是乡村振兴的基础。2024

日凌晨4点,盐池县花马池镇盈德村的黄花菜田里灯火点点,头戴探照灯的采摘工人们双手翻飞,争分夺秒。

“黄花菜见到阳光开花后,经济价值就低了,必须赶在日出前摘完。”采摘工罗翠娟边摘边说,“采摘工作时间灵活,摘一天菜能挣200多元。”

梁浩是黄花菜深加工专业合作社负责人梁浩说,2016年他从湖南祁东引入黄花菜种植技术,并在宁夏大学技术团队的支持下发展黄花菜产业,如今,越干越有劲头。“今年黄花菜价格高,每亩纯利润能达到四五千元,大家干得可起劲了。”梁浩带动乡亲们一起干,牵头成立合作社,规模正不断扩大。

盈德村的故事是盐池黄花菜产业兴盛的缩影。如今,这朵“致富花”已成为盐池农特产的“金色名片”,全县黄花菜种植面积近4.2万亩,年产值超3亿元,带动黄花菜种植户4000余户,户均年增收5万余元。

(新华社银川8月6日电)

对革命事业的坚定与坚守。

后来,工作人员进行烈士身份核查,宁儿才第一次知道了母亲的身份。他将母亲留给自己的话,一个字一个字地抄了下来,并用钢针在自己的手臂上刺下“赵一曼”三个字。

“赵一曼是深情的母亲,更是坚定的战士”……每每讲到此,讲解员不禁心潮澎湃:“这封迟到的家书,溢满舐犊之情,更饱含报国之心。我们不仅看到前辈先烈对党和国家的忠诚坚毅,也看到了一位母亲对儿子无声但却响亮的教育。”

“家书泛黄,山河无恙”“教给孩子最深沉的一课”“这盛世,如您所愿”……80多年过去,不少参观者这样留言。东北烈士纪念馆馆长佟国波说,赵一曼的故事是无数共产党人浴血奋战,牺牲奉献的缩影。她的家书不仅仅是一封写给孩子的遗言,更是一份留给中华民族的精神财富。

英雄的伟大,在于明知柔情所在,却依然选择为大义割舍。这封家书穿越时空、凝聚大爱,激励着一代又一代中国人不忘历史、砥砺前行。

(新华社哈尔滨8月6日电)

赵一曼致子书:跨越时空的爱与传承

□新华社记者 杨思琪 刘赫垚

哈尔滨一曼街,东北烈士纪念馆,一封家书令无数参观者驻足。

“母亲对于你没有能尽到教育的责任,实在是遗憾的事情。母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争,今天已经到了牺牲的前夕了……母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你……”

在中华民族的苦难岁月中,无数英雄儿女为民族独立与解放抛头颅、洒热血。这封家书的作者赵一曼,便是其中一位。

赵一曼,原名李坤泰,1905年出生于四川宜宾,在大姐夫郑佑之的影响下,走上革命道路。1926年,她加入中国共产党,1927年考入中央军事政治学校武汉分校,同年被派往苏联莫斯科的中山大学学习。

在莫斯科,她遇到了志同道合的爱人陈达邦。1928年,怀孕数月的赵一曼被召回国,从事地下革命工

作。1930年4月,她忍痛将儿子陈掖贤托付给亲戚抚养。

1931年,日本发动九一八事变,东北沦陷,在党组织的安排下,赵一曼奔赴抗战前线,领导工人反日罢工斗争,指挥游击队与敌人英勇作战,担任东北人民革命军第三军一师二团政治部主任,敌人称她“红装白马驰骋哈东城略地危害治安”。

1935年11月,赵一曼在战斗中负重伤被捕。面对敌人的各种酷刑,她不屈不挠。在市立医院监视医治期间,韩勇义和董宪勋协助她逃离。然而,他们不幸被敌人追上,赵一曼再次被捕。

1936年8月2日凌晨,赵一曼将被押回她曾经战斗过的珠河县(今哈尔滨尚志市)公开行刑。在赴刑场的火车上,她深知此去将是生命的终点,心中最深的牵挂,莫过于年幼的儿子陈掖贤“宁儿”(其乳名)。

严刑拷打后,赵一曼向押送人员要来纸笔,写下这份珍贵的遗言。

两封信,身份不同,情意不改,字里行间无不流露出深沉的爱与愧疚,

后来,工作人员进行烈士身份核查,宁儿才第一次知道了母亲的身份。他将母亲留给自己的话,一个字一个字地抄了下来,并用钢针在自己的手臂上刺下“赵一曼”三个字。

“赵一曼是深情的母亲,更是坚定的战士”……每每讲到此,讲解员不禁心潮澎湃:“这封迟到的家书,溢满舐犊之情,更饱含报国之心。我们不仅看到前辈先烈对党和国家的忠诚坚毅,也看到了一位母亲对儿子无声但却响亮的教育。”

“家书泛黄,山河无恙”“教给孩子最深沉的一课”“这盛世,如您所愿”……80多年过去,不少参观者这样留言。东北烈士纪念馆馆长佟国波说,赵一曼的故事是无数共产党人浴血奋战,牺牲奉献的缩影。她的家书不仅仅是一封写给孩子的遗言,更是一份留给中华民族的精神财富。

英雄的伟大,在于明知柔情所在,却依然选择为大义割舍。这封家书穿越时空、凝聚大爱,激励着一代又一代中国人不忘历史、砥砺前行。

(新华社哈尔滨8月6日电)

中国银联多措并举构建老年人防诈安全屏障

科技防控+科普宣传 以行动传递支付温度

段更加隐蔽、精准,让老年群体防不胜防。

在实际场景中,虚假促销、诱导开通免密支付成为诈骗分子的常用套路。不法分子常常会伪装成摊主或热心人,利用“扫码领鸡蛋”“特惠清仓”“买一送一”等诱人噱头,诱导老年人扫描来源不明的二维码,趁机窃取他们的账户信息;更有甚者,以协助操作为名,在老年人的手机上私自开通免密支付功能,导致其在不知情的情况下卡内资金被反复盗刷。对此,中国银联温馨提示老年朋友:不要轻信突如其来的优惠,不要随意扫码,不要轻易让他人操作自己的手机开通支付功能,在线上支付时要仔细核对收款方的信息,避免被诈骗分子利用。同

时,结合实际案例,重点讲解网络投资诈骗、“黄昏恋”杀猪盘诈骗、冒充公检法诈骗等常见骗局,提醒长辈们面对陌生电话要冷静、莫轻信、不透露个人信息。

中国银联持续开展全民反诈宣传,积极参与“全民反诈在行动”集中宣传月等活动,通过反诈推文、高校宣讲等多样化形式,向社会公众科普反诈基本知识,不断凝聚安全共识。此外,中国银联通过自媒体宣传渠道,用图片、短视频等喜闻乐见的形式,帮助老年人“进得去、听得懂、记得住”,从而更轻松地掌握识骗、防骗技巧。

未来,中国银联将继续通过技术赋能与人文关怀双线并进,织密支付安全防护网,筑牢老年人防诈安全墙,为老年人撑起反诈保护伞。

新型骗局伪装升级 老年人易遭遇陷阱

由于信息更新滞后、对新型支付方式不熟悉等原因,风险防范意识相对薄弱的老年人更容易被诈骗分子趁虚而入,尤其是在菜市场、超市、社区小店等日常消费高频场景中,各类新式坑老套路层出不穷,手

新型骗局伪装升级 老年人易遭遇陷阱

由于信息更新滞后、对新型支付方式不熟悉等原因,风险防范意识相对薄弱的老年人更容易被诈骗分子趁虚而入,尤其是在菜市场、超市、社区小店等日常消费高频场景中,各类新式坑老套路层出不穷,手

新华社北京8月7日电 (记者 王鹏 申铖)国务院办公厅印发的《关于逐步推行免费学前教育的意见》日前对外公布。记者7日从国新办举行的国务院政策例行吹风会上获悉,免保育教育费政策覆盖所有幼儿园大班儿童,预计今年秋季学期将惠及约1200万人。

“逐步推行免费学前教育,是党中央、国务院着力解决人民群众所需所盼、进一步保障和改善民生、促进人口长期均衡发展的重要战略举措,是贯彻落实以人为本、投资于人的具体实践,是降低生育、养育、教育成本政策体系的关键环节,对于提高基本公共教育服务水平、促进教育公平、构建生育友好型社会都具有十分重要的意义。”财政部副部长郭婷婷说。

“逐步推行免费学前教育是以政府投入的‘加法’,实现家庭教育支出的‘减法’。”郭婷婷介绍,保育教育费占家庭学前教育总支出的比重较高,免除费用后,家庭的教育支出将得到有效降低。“仅今年秋季一个学期,全国财政将增加支出约200亿元,相应减少家庭支出200亿元。”

记者了解到,遵循经费合理分担原则,免保育教育费补助资金由中央与地方共同分担,中央财政拿大头,对中西部地区也给予政策倾斜。各地统筹安排中央补助资金和自有财力,确保及时足额拨付资金,保障这项惠民政策顺利实施。

“综合考虑我国国情,坚持尽力而为、量力而行,从幼儿园大班开始免保育教育费,确保政策可持续。后续将适时研究完善政策措施,让更多孩子享受到政策红利。”郭婷婷说。

在强化部署落实方面,教育部财务司司长刘玉光表示,将多渠道加强政策宣传解读,指导各地对幼儿园园长及资助工作人员开展业务培训,提升政策执行能力和管理水平。各地将在8月底前完成相关准备工作,让大班儿童在今年秋季学期开学时就能享受到政策红利。”

**惠及约一千二百万,园大班儿童
政策覆盖所有幼园大班儿童
惠及约一千二百万,园大班儿童
政策覆盖所有幼园大班儿童**

我国首次完成载人月球探测任务 揽月面着陆器着陆起飞综合验证试验

新华社河北怀来8月7日电 (李国利 邓孟)我国首次完成载人月球探测任务的月球面着陆器着陆起飞综合验证试验,6日在位于河北省怀来县的地面试验场圆满完成。

中国载人航天工程办公室7日介绍,这次试验是我国载人月球探测工程研制工作的一个关键节点,也是我国首次进行载人航天器地外天体着陆起飞试验,试验工况多、试验周期长、技术难度高。

月球面着陆器是我国面向首次载人月球探测任务全新研制的地外天

业新赛道。

意见提出,到2027年,脑机接口产品在工业制造、医疗健康、生活消费等加快应用;产业规模不断壮大,打造2至3个产业发展集聚区,开拓一批新场景、新模式、新业态。到2030年,脑机接口产业创新能力显著提升,形成安全可靠的产业体系,培育2至3家有全球影响力的领军企业和一批专精特新中小企业。

意见还部署了一系列重点任务,包括加强基础软硬件攻关;打通行业应用壁垒,加快创新成果落地;加强试验验证平台建设,提升产品应用检测能力;发展壮大脑机接口领域领军企业,促进脑机接口中小企业创新供给;建立脑机接口技术标准体系,布局标准化发展路线图等。



立秋农事正当忙

8月7日,果农在山东省东营市广饶县大王镇的一处苹果种植基地内采摘要。当日是立秋,始入秋季,万物开始由葱郁向结实转变。

新华社发

内蒙古自治区民政厅 关于第十三届“中华慈善奖”候选名单的公示

经第十三届“中华慈善奖”评奖办公室第一次会议审议,确定了通过初审的《第十三届“中华慈善奖”候选名单》。现将内蒙古自治区候选名单予以公示,如有意见请于2025年8月14日前向内蒙古自治区民政厅反映。

联系电话:0471-6946872 6922526

内蒙古自治区民政厅

2025年8月7日

内蒙古自治区民政厅